

## Múzeumpedagógiai programok az „utazás TÉRben és IDŐben”. Békéscsaba az évezredek idővonalán című állandó kiállítás néprajzi részéhez

Munkácsy Mihály Múzeum múzeumpedagógiai programjainak lényege a műtárgyak és a látogató közti személyes kapcsolat kiépítése az idővonal segítségével. Az interaktív tárlatvezetés és a játékos foglalkozás célja – a múzeum gyűjteményének és értékeinek megismertetésén túl – a múlt és a jelen szoros kapcsolatának bemutatása. Kiemelve, hogy a múzeum nem egy lezárt időkapszula, hanem a mai kor emberét is megszólító, változatos, érdekes, interaktív színtér, amely minden egyes látogatási alkalommal új élményt tud nyújtani.

**„Egyszer volt, hogy is volt...”**

### Óvodásoknak:

Az óvodás korosztály részére egy kis játékos, énekes, mesés tárlatvezetést tartunk a Munkácsy Mihály Múzeum néprajzi kiállítótermében, amely során megismerhetik a paraszti gazdaság, a háztartás egy-egy munkafolyamatát, mozzanatát, eszközeit, a korabeli ruházatot.

*A kézműves foglalkozás során minden gyermek elkészítheti a saját békéscsabai népviseletbe öltöztetett papírbabáját.*

A foglalkozás időtartama: 90 perc

### 1-4. évfolyam

Az általános iskolás 6-10 év közötti gyerekek részére egy kis játékos mesés, énekes tárlatvezetést tartunk a Munkácsy Mihály Múzeum néprajzi kiállítótermében. Eközben megismerhetik a paraszti gazdaság, háztartás egy-egy munkafolyamatát, mozzanatát, eszközeit. Összehasonlítjuk a múlt és a jelen étkezési szokásait, viseletét, lakásberendezését, díszítőművészetét.

### Választható múzeumpedagógiai foglalkozás:

- *Békés megyei szűcshímzéssel díszített könyvjelző készítése (fonalgrafika) (90 perc)*
- *Rézlemez díszítés a Transcius (szlovák énekeskönyv) alapján kulcstartónak (60 perc)*

Kapcsolódó tantárgyak: hon- és népismeret, technika és életvitel, vizuális nevelés

### 5-8. évfolyam

Az általános iskolás 10-14 év közötti gyerekek részére egy ismeretterjesztő tárlatvezetést tartunk a Munkácsy Mihály Múzeum néprajzi kiállítótermében. Szó lesz az épített örökségünkről, összehasonlítjuk a parasztházakat és berendezésüket a mai kor vívmányaival, a múlt és jelen étkezési szokásait. Mivel ez a korosztály már rendelkezik előtanulmányokkal (történelem, hon- és népismeret, földrajz), a diákok páros feladatokat kapnak, amelyek nemcsak az elhangzottakra, hanem a meglévő tudásukra is építenek. A feladatok által nemcsak bejárják a néprajzi kiállítóteret, hanem az interaktív eszközök segítségével el is mélyítik eddigi és az újonnan szerzett tudásukat.

### Választható múzeumpedagógiai foglalkozás:

- *Páros vagy csapatverseny feladatlappal (60 perc)*
- *Rézlemez díszítés a Transcius (szlovák énekeskönyv) alapján kulcstartónak (60 perc)*

Kapcsolódó tantárgyak: hon- és népismeret, történelem

### **9-12. évfolyam**

A középiskolás diákok részére egy ismeretterjesztő tárlatvezetést tartunk a Munkácsy Mihály Múzeum néprajzi és történelmi kiállítótermében. Szó lesz Békéscsaba újrateremtéséről, a nemzetiségi és vallási csoportok életéről. A 19-20. századi élet főbb mozzanatairól (pl. piac, kézművesség, törvényhozás), lakáskultúra, viseletek, étkezési szokások, az emberi élet főbb fordulópontjai. A foglalkozást egy kis *nyomkeresős verseny* zárja, amely nemcsak az új, hanem a meglévő tudásra is épít.

A foglalkozás időtartama: 60 perc

### A foglalkozások időpontja:

kedd–csütörtök 10.00–16.00 (utolsó foglalkozás kezdési időpontja: 14.30)

pénteken 10.00-14.00 (utolsó foglalkozás kezdési időpontja: 12.30)

Létszám: 1 osztály (maximum 30 fő)

A program részvételi díja: 1.000 Ft/fő (amely a kiállítás tárlatvezetéssel egybekötött megtekintését és a múzeumpedagógiai foglalkozást egyaránt tartalmazza)

A részvétel kísérő pedagógusoknak díjmentes.

A foglalkozásokra előzetes bejelentkezés, időpontfoglalás szükséges a program előtt legalább 1 héttel korábban!

A csoport esetleges késését, mihamarabb jelezze számunkra a megadott elérhetőségeink egyikén! A programok megtartását maximum 15 perc késéssel tudjuk biztosítani.

A lehetőségekhez mérten tudunk igazodni a programok során az egyéni igényekhez.

A foglalkozást vezeti: Szojka Petronella múzeumpedagógus

Elérhetőségek: tel.: +36 20 42 44 295 | e-mail: [sojka.petronella@munkacsy.hu](mailto:sojka.petronella@munkacsy.hu)